

а/а

ДОМ ЗДРАВЉА ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ

БРОЈ: 6568

Датум: 31.08.2020.

ГОРЊИ МИЛАНОВАЦ

У складу са Одлуком Владе Републике Србије и Упутством о примени Одлуке министра здравља, а на основу дописа који је Дому здравља доставио Институт за јавно здравље Србије „др Милан Јовановић – Батут“ заведеног под бр. 6390 од 24.08.2020. године, в.д. директор Дома здравља доноси следеће:

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

о критеријумима за завршетак изолације болесника са COVID-19

Поштовани,

Достављамо Вам критеријуме за завршетак изолације који су усвојени на седници Кризног штаба, а у складу са препорукама Светске здравствене организације.

Критеријуми за завршетак изолације болесника са COVID-19

Ове препоруке заснивају се на постојећем знању о трајању заразности особа са дијагностикованом SARS-CoV-2 инфекцијом и подложне су променама.

Подаци за доношење Одлуке о прекиду изолације су време појаве првих симптома и знакова болести и њихово трајање, односно време добијања првог позитивног PCR налаза на SARS-CoV-2, у зависности да ли се ради о симптоматској или асимптоматској инфекцији узрокованој SARS-CoV-2.

Рутинско контролно RT-PCR тестирање није потребно ради доношења одлуке о прекиду изолације код особе инфициране вирусом SARS-CoV-2, осим у изузетним ситуацијама (види тачку 1.3.) када је то оправдано због клиничких индикација.

1.1. Симптоматски болесник

Завршетак изолације симптоматског COVID-19 болесника препоручује се ако су испуњени следећи критеријуми (сва три):

1.1.1. Прошло је најмање 14 дана од првог дана болести.

1.1.2. Болесник је афебрилан без употребе антипиретика најмање 3 узастопна дана.

1.1.3. Значајно побољшање респираторних и других симптома COVID-19.

На пример ако је пацијент имао симптоме два дана, изолација се може прекинути након 14 дана од датума настанка симптома.

Код пацијената са симптомима током 14 дана изолација се може прекинути након (14 дана + 3 дана = 17 дана од датума настанка симптома)

За пацијенте са симптомима током 30 дана, изолација се може прекинути (30+3=)33 дана након појаве симптома.

Лекар у матичном Дому здравља (COVID амбуланти) врши контролни преглед и у складу са наведеним критеријумима издаје извештај о престанку мере изолације.

1.2. Асимптоматски случај

За асимптоматске случајеве COVID-19 препоручује се завршетак изолације 14 дана након првог позитивног теста на SARS-CoV-2, под условом да се током овог периода нису развиле симптоми болести.

У случају развоја симптома, користе се критеријуми за симптоматске болеснике, при чему је полазна тачка датум појаве симптома.

1. Особе инфициране вирусом SARS-CoV-2 најзаразније су дан-два пре појаве симптома и у првим данима болести, при чему се већина секундарних случајева зарази у контакту са прво оболелом особом у првих пет дана од појаве симптома. До сада још није успешно изолован вијабилан вирус из узорака горњих дисајних путева након друге недеље болести, упркос позитивном PCR налазу.

Молекуларном PCR методом се детектује вирусна нуклеинска киселина која не корелира увек са присуством вијбилног вируса у организму.

2. Одређени симптоми као што су кашаљ и аносмија могу трајати недељама након што болесник престане да буде заразан за околину.

Лекар у матичном Дому здравља (COVID амбуланти) врши контролни преглед и у складу са наведеним критеријумима издаје извештај о престанку мере изолације.

1.3. Контролно тестирање одређених пацијената

Контролно тестирање се може спровести према клиничким или епидемиолошким индикацијама.

Контролно тестирање се може спровести у складу са клиничком проценом, код пацијената као што су имунокомпромитоване особе (већи ризик од пролонгираног вириноштва) или болесници са дужим трајањем симптома болести.

Тестирање по епидемиолошким индикацијама се спроводи код особа које раде на местима који представљају посебан јавно-здравствени ризик за преношење инфекције (установе социјалне заштите, хематолошка одељења здравствених установа...).

Контролни брис треба узети најмање 72 часа након повлачења симптома и знакова болести и најмање 14 дана од почетка симптома, односно од првог позитивног налаза код асимптоматског болесника.

Handwritten initials



в.д. директора Дома здравља,

Александар Чивовић, др стоматологије

Доставити:

- запосленима у COVID амбуланти

- архиви